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 قددمةالم
تمثل الأنشطة والممارسات العملية العمود الفقدري لمادة المهارات المهنية، حيث أنها تعمل علي إكساب    

التلاميذ العديد من المهارات العملية والحياتية المختلفة والتي تمكنهم من حل العديد من المشكلات 
،ومن هذا المنطلق تم تصميم وإعداد بعض الحياتية العملية في الأسرة أو المدرسة أو المجتمع المحيط بهم 

الأنشطة والممارسات العملية الإرشادية للمعلمين والتلاميذ ؛ لإكسابهم العديد من المهارات العملية في 
ولتحقديق فلسفة وأهداف شتي المجالات المهنية والمرتبطة بالعديد من المهن والوظائف المختلفة في المجتمع ، 

 ط علي ما يلي :ويشتمل كل نشاالمادة ، 
 أهداف النشاط . 
 الزمن والمكان والادوات والخامات المستخدمة في تنفيذ النشاط 
 معلومة تهمك . 
 وصف النشاط . 
 الاعداد والتجهيز للنشاط .  
    .عرض النشاط 
 . تقدييم النشاط 
 الممارسات التطبيقدية . 
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 قائمة المحتويات 
 فنون بالمجتمعارتباط المهن وال  :المحور الاول 
 

 . أهمية التنوع في مجتمعنا (1
. عنوان النشاط: )معاً يد بيد(             

 . الادوار الفنية في المجتمع (2

 .(لعب الادوار عنوان النشاط: )           
 .همية المهن الصناعية في مجتمعناأ (3
 .(المياه) إصلاح صنبور تسرب منه  ،عنوان النشاط: ) إصلاح حوض مياه مسدود (         
 . الزراعة في المجتمع (4
 ( .اعلان عن وظيفة) (،بالترقيد (، )التكاثرالتكاثر بالتطعيم)عنوان النشاط:          
 . المهن المتغيرة اليوم وفي المستقبل  (5

 .(، )تقرير(كروت المهن المستقبلية )عنوان النشاط:           
 القادمة للأجيال المجتمع تطوير (6

 (.المقال(، ) مقارنة بين المهن)شاط: عنوان الن         
 

 الحياه والعمل من أجل التنمية المستدامةالمحور الثانى: 
 

انية؟ (1 ز  .ما المقصود بإعداد المي 
  .(اعداد ميزانية)عنوان النشاط:            

 الموارد  (2
ز

 . الاستثمار ف
 . ( ندوة للمناقشة (، )ادارة مواردى): عنوان النشاط           

 . الكهرباء  (3
 .(دائرة كهربية بسيطة لاباجورة )عنوان النشاط:            

 . زراعة النباتات المزهرة  (4
 .( زراعة بذور نبات الجربيرا)عنوان النشاط:             

وي    ج للسياحة   (5  . الموارد والير
 .(مجلة رقمية للترويج للسياحة)عنوان النشاط:            
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  المحور الاول

والفنون بالمجتمعارتباط المهن   
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 مجتمعنا فيأهمية التنوع  (1

          (معاً يد بيد)عنوان النشاط:         

ق . 54:الزمن أهداف النشاط:  
   حجرة الفصل . :المكان

لاصق أو مسدس شمع، مقدص ) مع    الادوات والخامات:
ط ساتان أو مراعاة احتياطات السلامة والامان(، بقدايا أقمشة، شرائ

، عدد من حافظات الورق طة من الاقمشة أو أزرار للتزيينأى أشر 
، صور مطبوعة لبعض تيكية الشفافة أو ورق كرتون مقدوىالبلاس

 المواقف التى تبرز ادوار التلاميذ داخل الاسرة. 

 .أهمية التنوع لبناء وترابط المجتمع يحدد .1
 .يعدد مظاهر التنوع فى المجتمع .2
الالبوم عن أحد مظاهر ئه أثناء تنفيذ يتعاون مع زملا .3

 .التنوع فى المجتمع

 معلومة تهمك:
 في والتقداليد العاداتأن التعاون واحترام مظاهر التنوع بين أفراد المجتمع )مثل تنوع      

فالعادات والتقداليد فى "المدينة" تختلف عن العادات والتقداليد فى  المصرية البيئات
تتنوع من مكان لآخر فالاحتفالات فى النوبة  والاحتفالات ناسباتالم"الريف"....إلخ، و 

مثل الطبيب والمدرس والطاهى......  المهنتختلف عن الصعيد....إلخ، وكذلك تتعدد 
وغيرها من المهن المتنوعة بالمجتمع( وكل هذا يساعد على ترابط المجتمع وتطوره لتحقديق 

 حياه أفضل لأفراده.   
 وصف النشاط:

 صور  ،  سواء أكانت"ألبوم للصور"نشاط جماعى لعمل     
 رسمها التلاميذ أو صور مطبوعة تعبر عن مظاهر التنوع فى  

 المجتمع) عادات وتقداليد بالبيئات المصرية ، والاحتفالات
 والمناسبات وتنوع المهن (.   

 الاعداد والتجهيز للنشاط:    
من كل مجموعة أن يحضروا صور يرسمونها أو مطبوعة تعبر عن مظاهر التنوع فى المجتمع)  المعلم "ألبوم للصور" ؛ واطلبصمم عزيزى 

 عادات وتقداليد بالبيئات المصرية ، والاحتفالات والمناسبات وتنوع المهن (.  
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 خطوات سير النشاط:

  .التهيئة للنشاط:1
 عائلتها مع جيرانها للاحتفال بنجاح أخيها؛ وجهزت للحفلـــ  اذكر للتلاميذ موقف زميلتهم ؛ بعد أن دعت بعض اصدقائها و 

تنوع الثقدافات والمهن لافراد الحفل وكذلك تنوع الاصناف  ومع. الجيران مع التقداليد بمشاركة واستمتعت المصرية، الأطباق فضلبأ
 لافهم يقدوى ترابطهم ويكسبه طعمًا آخر.؛ الا انهم ركزوا على ماهو مشترك بينهم وجعلوا اخت اللذيذة المأكولات منهاوالتى  المقددمة

 ــ  و اذكر لهم أننا سنقدوم بعمل "ألبوم مصور" 
 يجمع مظاهر التنوع المختلفة من خامات البيئة

 المحيطة؛ واعرض عليهم نماذج سبق تنفيذهاـ 
 :   .عرض النشاط2

 لتلاميذ.قسم التلاميذ إلى ثلاث مجموعات، وقم بأداء البيان العملى خطوة بخطوة أمام ا

 ــ قص القدماش والورق الكرتون بنفس الحجم؛ 
 ولصقده كغلاف للالبوم.

 

 
 ــ ضع أشرطة الساتان على شكل وردات أو أزرار للتزيين

 للالبوم. الأماميوالصقدها على الوجه  
 
 

 ــــ تقدوم كل مجموعة من المجموعات الثلاث بتنفيذ 
 . الالبوم

 ة أخرى، ويقدوم تلميذ من كلــ يتم تجميع مجموعات العمل مر 
 وخطوات تنفيذه؛ ويقددم المعلم  النهائيمجموعة بعرض المنتج  

 نقداط الضعف لمنتجلأوجه القدوة ومعالجة المناسب  التعزيز
 كل مجموعة.  

 
 
 
 

 

 :.تقدييم النشاط3
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 ـــــ اكتب تقدرير عن مميزات تعدد مظاهر التنوع بالمجتمع من وجهة نظرك.
 واقف العملية التى ساهم فيها التنوع فى تدعيم وترابط المجتمع.ــــ ناقش أحد الم

 تخير مع مجموعتك أحد المواقف التى ظهر فيها  أهمية التنوع بالمجتمع ، وقصها على زملائك.   ــــ
 الممارسات التطبيقية:

 لكى تتأكد عزيزى المعلم من استيعاب التلاميذ؛ اطرح عليهم الممارسات التالية: ـــــ 
 ـــ شارك زملاءك فى المقدارنة بين أحد المهن فى المجتمع . 

 ــ أكتب تقدرير عن أهمية إحياء التراث والعادات والتقداليد لترابط المجتمع وتدعيمه.
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 لادوار الفنية في المجتمعا (2

 (لعب الادوار )عنوان النشاط:    
 أهداف النشاط:

  .والابداعية في المجتمعاحدد واناقش بعض المهن الفنية  .1
احدد الانشطة الرئيسة في الاعلام والتربية المسرحية المتعلقدة  .2

  بالمجتمع .
اخصائي الاعلام التربوي في  يؤديهاشرح الدور المهم الذي  .3

الراديو واخصائي التربية المسرحية في معالجة  ومذيعوالمدارس 
 القدضايا الاجتماعية 

 

 

 ق 54 الزمن:
 قاعة متعددة الأغراض  – المكان: الفصل

كوب ــ  : اوراق واقلام  الأدوات والخامات اللأزمة 
  ولوحات حائط

 معلومة تهمك:                         

 اخصائي الاعلام التربوي :
 والتلفزيون الراديو خلال من الجماهيري التواصل الإعلام مجال في المهن تشمل 

 .والصحافة والإنترنت
 الإعلام قطاع في أساسيَّين فرعَين التربوية الإعلام ومنصّات سائلوو  الصحافة تشكّل. 

 التلفزيون، أو الراديو، أو الإلكترونية، المواقع أو الجرائد، في لنشرها الأخبار مصداقية في التحقديق على الإعلام ينطوي
  رون فالمراسلون .عدّة المجال مهنًا هذا يتضمّن  عبر أو شاشة التلفزيون على لأخبارا ويقددّمون الأشخاص مع مقدابلات يجج

 والمصوّرون الكتابات، يصحّحون والمحرّرون والمواقع الإلكترونية، تللمجلا القدصص يكتبون والكتّاب الراديو، إذاعة
 يتمّ استخدامها التي المعدّات فيشغلّون الصوت، مهندسو أمّا .الفيديوهات يسجّلون ومصوّرو الفيديو الصور، يلتقدطون
 .الإذاعية للبرامج ومزجه وتحسينه لصوتا لتسجيل

 شبكة على ومحتوى وفيديوهات وصوتية مطبوعة موادّ  من للتلاميذ إعداده يتمّ  ما كلّ  التربوية الإعلام وسائط تتضمّن 
 .الإنترنت

 اخصائي التربية المسرحية :
 الإنسانية والعواطف قعيةالوا من الحياة قضاياو  الخيالية والقدصص المسرحيات، خلال من الأفكار المسرح ينقدل. 
 الإبداع على التلاميذ لتشجيع المسرحيات المدرسيةوتوجيه  الدراما فصول بتدريس المدارس، في لمسرحا يقدوم أخصائي 

 الذات . عن والتعبير
   العمرية الفئات جميع من الأفراد لإشراك وعروض عمل ورشتنظيم.  

 قوّة بفضل أنفسهم عن التعبير من والمجتمعات الأفراد ويمكّنون درّسون،وي فهم يلهمون، عدّة، أدوار فأخصئيو المسرح لهم 
 .العالم على إيجابي تأثير للمسرح يكون أن يمكن كيف يبرهنون وبذلك .المسرح
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 وصف النشاط:
 . المجتمعنشاط جماعي يوجه فيه المعلم التلاميذ للقديام بلعب اداوار المهن الإبداعية في 

 الإعداد والتجهيز للنشاط: 
، ئي الاعلام التربوي في المدرسة؟(ماذا يقددم اخصاواحد في كل لوحة الاولي) ين ويكتب عنوانتالمعلم لوحتين حائط فارغيحضر   

 التربية المسرحية في المدرسة ؟( والثانية )ماذا يقددم اخصائي
 

 خطوات سير النشاط:
   لتهيئة للنشاط:ا
 

 داخل المدرسة ؟ تعتمد علي الابداع  . ما هي الوظائف التىالمعلم سؤاليوجه 
 ثم يناقش المعلم دور الوظائف الابداعية في المدرسة مع التلاميذ 

 

  خطوات عرض النشاط: -2

   يعلق المعلم لوحتان الحائط ويطلب من كل تلميذ  ان يكتب في كل لوحة  مهمة من مهام وظيفة كل اخصائي ويكرر مع
 المهمة . بشرط عدم تكرار ءالشيكل تلميذ نفس 

 كتابة كل المهام التى يقدوم بها اصحاب الوظائف الابداعية يقدسم المعلم المجموعة الي مجموعتين ويسلم كل  عند الانتهاء من
 المسرح . أخصائي  والأخرىمهام وظيفة اخصائي الاعلام أحدهما  مجموعة لوحه من اللوحات تحمل 

 كل وظيفة ويساعدهم في استكمالها في حالة نقدصانها احد المهام .يطلب من كل مجموعة الاطلاع علي المهام المدونة ل 
 عنها مجموعته  . يطلب المعلم من التلاميذ ان تختار كل مجموعة ممثل عنهم يقدوم بلعب دور الوظيفة التى تعبر 
  ام التى يقدوم بهايقدوم كل تلميذ بلعب دور وظيفته موضحا دورها في المدرسة والمهأن ثم يكرر بالتبادل مع تلميذ اخر علي . 

 

    تقدييم النشاط:.3
  
  اكمل -1

 ................من اهم الوظائف الابداعية في المدرسة ............و 
 ..........من اهم مهام اخصائي التربية المسرحية في المدرسة ...............و 
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 ممارسات تطبيقية: 

  لة حائط تتحدث فيها عن الوظائف الابداعية في مدرستك .مجصمم 
 هلوظائف الابداعية في اذاعة الصباح للكلام عن مهاماصحاب أحد ألقداء مع  عقددا . 

بية  ي التر
 
اخصائ

 المسرحية

 الشعر تعليم القاء 

 اعداد الممثل 

 الصحافة المدرسية 

 مناظراتال

ي 
 
علام  ال اخصائ

بوي  التر

 الاذاعة المدرسية 
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 همية المهن الصناعية في مجتمعناأ (3

 (إصلاح حوض مياه مسدود  )عنوان النشاط:     

 ق 54: الزمن    أهداف النشاط:
 :حجرة المجال الصناعي أو معمل العلوم  لمكانا

دوات السباكة من عهدة المجال أ:  الادوات والخامات
 . الصناعي بالمدرسة

  .يتعرف أهمية السباكة في حياتنا .1
     .خطوات اصلاح حوض مسدود ينفذ .2

 معلومة تهمك:

ون مهارات عدة في استخدام أدوات السباكة في تعتبر مهنة السباكة من المهن الهامة في المجتمع ، ويمتلك السباك     
إصلاح تسريبات المياه من الصنابير أو وصلات المواسير ، وقد تكون هذه المواسير بلاستيكية وهي الأكثر شيوعا 

 أو انتشاراً في هذا المجال .
 

 
 
 

 وصف النشاط: 

دود باستخدام ادوات السباكة نشاط جماعي مشترك بين التلاميذ والمعلم يتم فيه اصلاح حوض مس   
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 الاعداد والتجهيز للنشاط:  

 يقدوم المعلم بتجهيز أدوات السباكة اللازمة لإصلاح حوض مسدود  
 خطوات سير النشاط:

   .التهيئة للنشاط:1
ماذا سؤال عن أهمية السباكة في حياتنا ؟ أو  حالعصف الذهني والمناقشة  بطر   يقدوم المعلم باستخدام استراتيجيتي

يحدث في حالة انسداد احد الاحواض في معمل المدرسة أو المطبخ في المنزل ؟ ويتلقدي الاجابات من التلاميذ 
 .   الخطأويناقشهم فيها ويعزز الصواب منها ويصوب 

   عرض النشاط:.2
 لي ميقدسم التلاميذ إلي مجموعتين ويقدوم بعمل بيان ع 
 لم كل مجموعةيكلف المع عن اصلاح احد الاحواض همماما 
 باستخدام ادوات السباكة في تسليك أو إصلاح حوض 
 مسدود . 
 تقدوم كل مجموعة بتسليك او إصلاح الحوض باستخدام 
 الادوات المناسبة . 
  يناقشهم في طريقدة وخطوات الاصلاح باستخدام ادوات 

 باك .في الس تتوفرن أثم تقدوم كل مجموعة بذكر المهارات التي يجب ؛ السباكة المناسبة
 :.تقدييم النشاط3

 تقدوم كل مجموعة بإعداد قائمة بمهارات مهنة السباكة .      
 الممارسات التطبيقية:

 . نفذهاكلف التلاميذ  باصلاح احد الاحواض المسدودة مع كتابة الخطوات التي 
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 همية المهن الصناعية في مجتمعناأ (3

 (ياه إصلاح صنبور تسرب منه الم )عنوان النشاط:  

 ق . 54:  الزمن    أهداف النشاط:
معمل العلوم أو غرفة المجال الصناعي أو غرفة  :المكان

 الاقتصاد المنزلي 
 :حقديبة المجال الصناعي بالمدرسة الأدوات والخامات المستخدمة

 المياهيتسرب منه  المياهسب مهارات إصلاح صنبور تيك

 معلومة تهمك:

م الاسباب في فقددها ، واتلاف العديد من أرضيات وحوائط واسقدف المباني ، ويحتاج تسريبات المياه أحد أه تمثل
إصلاح أو معالجة ذلك مهارة في تحديد اماكن التسريبات ، ومهارات في استخدام ادوات السباكة المختلفة 

 .بشكل أمن في اصلاح التسريبات المختلفة 
 وصف النشاط:

المعلم مستخدمين أدوات السباكة لإصلاح صنبور تتسرب منه المياه هو نشاط جماعي يقدوم به التلاميذ مع   
 الاعداد والتجهيز للنشاط:  

 . يقدوم المعلم بتجهيز ادوات السباكة لإصلاح صنبور تتسرب منه المياه من عهدة المجال الصناعي

 

 خطوات سير النشاط:
 .التهيئة للنشاط:1
قدوم المعلم بطرح السؤال التالي ماذا يحدث اذا تسرب الماء من صنبور المناقشة والحوار ي ةباستخدام استراتيجي 

، ثم  الخطأفي المعمل بالمدرسة او المطبخ في البيت ؟ ويتلقدى الاجابات من التلاميذ ويعزز الصواب منها ويصوب 
 يتوصل معهم للأدوات المستخدمة لإصلاح هذا الصنبور .   
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   .عرض النشاط:2
 عمل بيان عملي لإصلاح صنبور تتسرب منه المياه مستخدما الادوات المناسبة لذلك .يقدوم المعلم اولًا ب 
 . يكلف التلاميذ بتحديد أدوات السباكة المناسبة لإصلاح صنبور تتسرب منه المياه 
 كلّ  موادِ ّ السباكة على أرضيةّ  مسطحةِ  وارتد  القدفازات الواقية . جمع ّ
 .  قم بفك قلب الصنبور  
   ّأقصىّ حدَ  بيديك ربطّ  الصمام إلى تلاو فل ً ياه في الأسلمصمام الثاني على خرطوم إمداد االثبِّت. 
 واستخدم مفتاح الربطّ  للتأكد من توصيلهما بإحكامالمياهالصنبور بخرطوم إمدادات  وصل  ِ،. 

    

 

 :.تقدييم النشاط3
 ستخدامه بطريقدة أمنة .حدد المفتاح المناسب في فك وربط الصنبور واذكر طريقدة ا      

 الممارسات التطبيقية:
مهارتك في اصلاح هذا العطل  لصقدلكرر خطوات فك وربط الصنبور مع اصلاح تسريب المياه ، وكرر الخطوات مرة اخري 

 . 
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 الزراعة في المجتمع    (4 

  التكاثر بالتطعيم  :(   1عنوان النشاط )  

 أهداف النشاط: 

  ثر الخضري النباتات  ق التكايتعرف طر   -1

  ينفذ طريقدة التكاثر بالتطعيم لنبات الورد – 2

  ق54:  الزمن

:   حديقدة المدرسة المكان  

جاروف  –تربة  –اصص  –:  نبات الورد الادوات والخامات 
  مطواة التطعيم –كنك ري   –

   معلومة تهمك:

  بها في اماكن خاصة تعرف تمام بزراعة النباتات والعناية هم مصادر الغذاء في العالم لذلك يجب الاهأتعتبر الزراعة من
،  تات التي تحتاج الي رعاية  خاصة،  فالمشتل هو قطعة من الارض تجري فيها عمليات الاكثار المختلفة وتربية النبابالمشاتل

ليمة وقوية وتتحمل تلات سومن اهداف انشاء المشاتل هو المحافظة علي الصفات الوراثية للنباتات المراد اكثارها وانتاج ش
 وزيادة عددها كما ان هذه المشاتل توفر فرص عمل وتعتبر مصدر ربح لأصحاب هذه المشاتل . الظروف البيئة

 ومشاتل ت  في الميادينهناك انواع للمشاتل منها مشاتل عامة تنشاها الجهات الحكومية لإمداد الحدائق العامة بالنباتا ،
للأشخاص، وتنقدسم المشاتل حسب نوع الانتاج الذي تنتجه وهي اما ان المملوكة اصة  خاصة تنشا ضمن الحدائق الخ

  و خضر او زينة  .أتكون مشاتل فاكهة 

 وصف النشاط:

خرآنبات  لأيتنمية مهاراتهم في اجراء عملية التطعيم ل، طريقدة تكاثر نبات الورد بالتطعيمفيه التلاميذ  يطبقنشاط جماعي     

 الاعداد والتجهيز للنشاط: 

بإحضار  مطواة التطعيم ، ويجهز الاصص ، تربة ،  جاروف  ، كنك ري ،  نبات الورد لاجراء التكاثر بالتطعيم لهيقدوم المعلم       

 خطوات سير النشاط:
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 1.التهيئة للنشاط: 

؟ ما معني التكاثر  مثل   مجموعات لتنفيذ النشاط  ، ثم يطرح عليهم بعض الاسئلة  اربع يقدسم المعلم  التلاميذ الي    
ويتلقدي  المعلم الاجابات من المجموعات المختلفة ويعزز الاجابات الصحيحة الخضري  ؟ ،  ماهي طرق التكاثر الخضري  ؟ 

   منها . الخطأويصوب 

  خطوات تطعيم الورد موضح بالشكل التالي :    

              

  ( 2  )                            (3     )               (4)                                                    (1)  

 عرض النشاط  :    

 توي برعم واحد ) الطعم ( يحو  ،منه سيتم اخذ جزء من الساق باحضار نبات الورد الذي يكلف المعلم المجموعة الاولي
. 

    يوضح المعلم ان نبات  الورد من الشجيرات ويزرع لجمال ازهاره ورائحته الذكية ، واوضح ان المقدصود بالتطعيم هو
مل الظروف تركيب جزء من نبات له  مميزات خاصة مثل غزارة الازهار او رائحته الذكية علي نبات اخر له مميزات تح

 .   سوياً  الجزئين  التحام ينتج عنه  و البيئية

     سم  يحتوي  14 – 11جزء من ساق النبات بطول من أخذ ونفذ المعلم امام التلاميذ التكاثر بالتطعيم عن طريق
يسمي   ورد اخر به المجموع الجذرينبات التطعيم وتثبيته علي لة شق آعلي برعم واحد يسمي  ) الطعم (  باستخدام 

 ) الاصل  ( ويتم ربط الطعم بالاصل حتي يلتحم الجزئين معا وتكوين نبات جديد .

     تقدوم المجموعة الثانية  باحضار النبات الذي يحتوي علي المجموع الجذري ) الاصل (  والمزروع بالاصيص 

 م الجزئين  و رعاية النبات من ري تقدوم المجموعة الثالثة برط الجزئين معا برابط ويترك النبات  فترة حتي يتم التحا
 ويدونوا ماتم عمله خلال اجراء عملية التطعيم  . وازالة الحشائش  وتسميد 

     اسطر عن خطوات اجراء التكاثر بالتطعيم وتكوين نبات جديد    4 -3يقدوم فرد من كل مجموعة بكتابة تقدرير من 
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 3.تقييم النشاط:

التكاثر الخضري المختلفة  باستخدام بنك المعرفة المصري ؟ شارك زملائك في جمع معلومات عن طرق   

 ممارسات تطبيقية اخري :

 التلاميذ اجراء تطعيم لنبات اخر بنفس طريقة التطعيم السابقة   ينفذ 
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 الزراعة في المجتمع (4
 (  التكاثر بالترقيد 2)  عنوان النشاط:  

 أهداف النشاط 

خدم بنك المعرفة المصري لايجاد معلومات عن يست -1 

طرق التكاثر بالترقيد    

 –يتعرف انواع التكاثر بالترقيد ) ترقيد هوائي  – 2

 ترقيد ارضي ( ويذكر امثلة لنباتات تتكاثر بالترقيد 

ينفذ طريقة التكاثر بالترقيد الارضي لنبات الفل  – 3  

 

دقيقة  44    :الزمن  

رسة حديقة المد    :المكان  

تربة   -اصص   -نبات الفل    :الادوات والخامات 

كنك ري   -جاروف   –  

 وصف النشاط

التلاميذ  طريقة  ينفذنشاط جماعي  يقسم فيه الفصل إلي مجموعات  يتعرفوا انواع التكاثر بالترقيد،    

ات اخر  . تنمية مهاراتهم في اجراء عملية الترقيد لنبلالتكاثر بالترقيد الارضي لنبات الفل   

 الاعداد والتجهيز للنشاط: 

نبات الفل  لاجراء التكاثر بالترقيد الارضي له، يحضر الاصص ، تربة ،   جاروف  ،  يقوم المعلم باحضار   

 كنك ري

 خطوات تنفيذ النشاط:

 1.التهيئة للنشاط: 

ما هي   يهم بعض الاسئلة مثل مجموعات لتنفيذ النشاط  ، ثم يطرح عل  اربع يقسم المعلم  التلاميذ الي    

طرق التكاثر الخضري ؟  هل يمكن للنبات ان يتكاثر باكثر من طريقة ؟ لماذا يفضل التكاثر الخضري عن 

ويتلقي  المعلم الاجابات من المجموعات المختلفة ويعزز الاجابات الصحيحة ، ويصوب التكاثر بالبذرة  ؟ 

   منها . الخطأ 

صص  أ  ترقيد نبات الفل في   التالي . يوضح الشكل     

                                     

  (1                             )           (2 )                                               (3) 

 2.عرض النشاط :



المهنيةالانشطة والممارسات العملية للمهارات                                          الصف السادس  

- 20 - 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 المزروع في اصيص . يكلف المعلم المجموعة الاولي  باحضار نبات  الفل 

  :  قام المعلم بتوضيح  ان هناك نوعين من الترقيد 

  ترقيد هوائي  وتستخدم هذه الطريقة  في النباتات التي تحمل افرع بعيدا عن التربة  مثل اشجار

 الفيكس ديكورا  والفيكس نتدا . 

 نبات  الفل  والياسمين ربة  مثلترقيد ارضي  يستخدم في النباتات التي تحمل افرع قريبة من سطح الت. 

  . ثم نفذ الترقيد الارضي لنبات الفل امام التلاميذ 

  سم بعد  11-4و المجموعة الثانية بثني احد افرع النبات في الاصيص الذي به التربة وتم وضعه بعمق

م ث  ؛خرج جذور جديدةتعمل قطع من الجانب السفلي لهذا الجزء المدفون ، ثم يتم ريه بانتظام الي ان 

 .ن م شمس والعناية به من ري وتسميدالاصيص في مكا،  يوضع ميتم فصلها عن النبات الأ

 ما  المجموعة الثالثة  بالمتابعة وتسجيل النتائج حتي  نحصل علي نبات جديد ثم مناقشة زملائهم  فيو

 .  ثحد

 3.تقييم النشاط:

مختلفة  باستخدام بنك المعرفة المصري ؟ شارك زملائك في جمع معلومات عن طرق التكاثر بالترقيد  ال      

 ممارسات تطبيقية اخري :

 التلاميذ اجراء تكاثر بالترقيد الارضي لنبات الياسمين  ينفذ 
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 الزراعة في المجتمع  ( 4 
 (:اعلان عن وظيفة  3نشاط ) عنوان   

 أهداف النشاط:

عن إحدى للاعلان  د المعلومات المطلوبة. يحد1
 الوظائف.

 .م إعلان لإحدى الوظائف. يصم2
        

 
 ق 44: الزمن
 قاعة متعددة الأغراض  –: الفصل المكان

 الوان  - : اوراق واقلام الأدوات والخامات اللأزمة 

 معلومة تهمك:                         

 عند عمل اعلان عن وظيفة لابد من ايضاح بعض النقاط الهامة وهي :

لمؤهلات المطلوبة للعمل في الوظيفة، مميزات العمل في الوظيفة، المهام ا

 اليومية المطلوبة من الموظف، المهارات اللازم توافرها في الموظف .

ومنتجاتها ومكانها ووسيلة التواصل معها  بالاضافة ايضا لتوضيح اسم الشركة

  . بريد –تليفون  -ايميل 

 

 وصف النشاط:

 به التلاميذ بتوجيه من المعلم لانشاء اعلان عن وظيفة نشاط جماعي يقوم 

 الاعداد والتجهيز للنشاط: 

 يعد المعلم  نسخ من  النموذج التالي :    
 
 
 
 
 

 خطوات سير النشاط:

   لتهيئة للنشاط:ا -1

في المستقبل ؟؟؟ تريد أن تكون وظيقتك ماذايسأل المعلم التلاميذ  سؤال ...  

.لمهارات والمؤهلات اللازمة لها يناقش معهم الوظائف وا  

 
 
 

  الوظيفة
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  خطوات عرض النشاط: -2

اعلان  موتصمويطلب من كل مجموعة ان تختار وظيفة   ،مجموعات 4يقسم المعلم التلاميذ علي  -1

معلم واخصائي مسرح وامين  ن يكون من ضمنها وظائف حولناأعلي  ،الكبري المؤسساتحد لأ عنها

 تربوي ...وهكذا  مكتبة ومهندس زراعي واخصائي اعلام

في الخانات  لإجاباتا للوصول يتناقشوا سويً أن يوزع النموذج المعد مسبقا ويطلب من التلاميذ  -2

 .المطلوبة

بعد الانتهاء من كتابة وتحديد  مواصفات الاعلان يطلب المعلم من التلاميذ ان  يصيغوا شكل الاعلان  -3

 علان .النهائي بعد ان يضيفوا لمسات جماليه الالوان علي الا

  تقييم النشاط:.3
 ضع علامة صح امام الجمله الصحيحة  -1 

 لابد ان يحتوي الاعلان عن وظيفة علي صورة  موظفين الشركة المعلنة    )   (  
 هناك مجموعة من المهارات تخص كل وظيفه دون غيرها                        )   (

 
 اكمل  -2

بعض النقاط الهامة  وهي ........،  ................  عند عمل اعلان عن وظيفة لابد من ايضاح
...................،...............، 

 
 

  ممارسات تطبيقية أخري:
  صمم اعلان عن مسرحيتك الجديدة 
  اكتب المواصفات المناسبة ل لوظيفة سكرتير المدرسة 
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 المهن المتغيرة اليوم وفي المستقبل (6
  كروت المهن المستقبلية   :(1) طعنوان النشا

 ق54 : الزمن   أهداف النشاط:
 . الفصل الدراسي أو المكتبة:المكان 

كروت ورقية ، مواقع   : دوات والخامات المستخدمةالأ
 الإنترنت

 

 يتعرف كيف تتغير المهن في المجتمع مستقدبلاً . (1
 ا عن المهن المستقدبلية في المجتمع    يكتب تقدريرً  (2

 معلومة تهمك:

يعتبر العمل مهما للأفراد ولمجتمعاتهم ، وكذلك المجتمع علي نطاق اوسع، وذلك لأن جهود الأفراد تسهم في  
. المجتمعاحتياجات علي وأنماط العمل بناء  المهنكلً من   رتطو تو  تحسين أحوال المجتمع ،   

 
 

 وصف النشاط: 
تغيرات التكنولوجية ومتطلبات المهن المستقدبلية نشاط فردي لإعداد بحث عن تغير المهن في المجتمع مع ال

 المختلفة وفق تغيرات المهارات المرتبطة بالانتاج في عصر التكنولوجيا . 
 الاعداد والتجهيز للنشاط:  

يقدوم المعلم بإعداد كروت مسجل بها بعض المهن المستقدبلية ومتطلباتها من مهارات متقددمة تتوافق مع المتغيرات 
 التي تجتاح العالم وكذلك الانتاج في نقداط محددة . التكنولوجية 
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 خطوات سير النشاط:
  .التهيئة للنشاط:1
  :باستخدام استراتيجيتي العصف الذهني والمناقشة يطرح عليهم السؤال التالي 

ولوجيا ماذا تعرفون عن الروبرتات والذكاء الاصطناعي ؟ ويتقدبل الاجابات مع التعليق عليها موضحاً أهمية التكن
 في حياتنا وانعكاستها علي المهن مستقدبلاً .  

 .عرض النشاط: 2
 رت من الكروت سابقدة ايقدوم المعلم بتقدسيم الفصل إالي  ثلاثة مجموعات ويوزع علي كل مجموعة ك

 التجهيز والتي بها اهم نقداط البحث .
 د بحث وفق النقداط المحددة يقدوم تلاميذ كل مجموعة باستخدام مواقع الانترنت والكتب بالمكتبات باعدا

 سابقداً بالكروت الموزعة علي التلاميذ .
 . يتم تجميع المجموعات مرة أخري 
 مع مصاحبة ذلك بتعليق للمعلم . هيقدوم كل تلميذ بعرض ملخص لبحث 

 
 :.تقدييم النشاط3

 المهارات المصاحبة لكل مهنةو قم بإعداد تقدرير عن اهم المهن المستقدبلية       
 الممارسات التطبيقية:

 اعداد مجلة حائط إلكترونية او ورقية عن المهن المستقدبلية ومهارات كل مهنة .
 تقدديم حوار في الاذاعة المدرسية عن المهن المستقدبلية . 
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 المهن المتغيرة اليوم وفي المستقبل (6
 تقرير:   (2)عنوان النشاط

 أهداف النشاط:
 

  .للمجتمع وأهمّيتها بليةمستق مهنة عن تقريرًا أكتب -1

 .المجتمع في قضية يمثلّ فنيًّّا عملً  أنشئ -2

 
 ق 54: الزمن
غراض  –: الفصل المكان

أ
 قاعة متعددة ال

زمة 
أ
دوات والخامات الل

أ
 : اوراق واقلم ال

 معلومة تهمك:                         
 ة، ذكر هو التقرير من الهدف

ّ
دل
أ
يك وليس الحقائق وال

أ
 .الشخصي را

 ن يجب
أ
 .وموضوعية واضحة اللغة تكون ا

 ن يجب
أ
 فرعية، وصورًا وعناوين وفقرات، عنوانًا، ومقدّمة، التقرير يتضمّن ا

ا. وملخّصًا  ختاميًّ

 وصف النشاط:
و نشاط جماعي يوجه فيه المعلم التلميذ لعمل تقرير عن وظيفة 
أ
  مستقبلية . همهنا

 الاعداد والتجهيز للنشاط: 
 موضوعات المتعلقة بالمستقبل ومناقشته الن موضوع من احضار تقرير ع  
 

 خطوات سير النشاط:
   للنشاط:ه لتهيئا -1

 المعلم سؤال : في ر  يوجه
أ
ماهي الوظائف  ،ورة التكنولوجية والمعلوماتية التى يمر بها العالمثيك في ظل الا

 تطر  قد   التيالجديدة 
أ
 علي المجتمع في المستقبل ؟ ا

 السؤال ويناقش الجابات للوصول للوظيفة المستقبلية .يوضح المعلم تفاصيل 

 :النشاط عرض خطوات   -2

 . يناقش المعلم  التلميذ في مما يتكون التقرير   -1

 وملخّصًا فرعية، وصورًا وعناوين وفقرات، عنوانًا، ومقدّمة، يطلب من التلميذ تحديد عناصر التقرير وهي ) -2
ا  .(ختاميًّ

 جموعات ويحدد وظائفهم كالتالي :يقسم المعلم التلميذ الي م -3

 
أ
 يختاروا عنوانا للتقرير  - ا
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 معلومات عن الوظيفة المستقبلية لك تابة فقرات التقرير  وا يجمع - ب

 عن صور متعلقة بالتقرير  وايبحث - ت

 مقدمة عن موضوع التقرير  وا تك تب - ث

 ملخص  ختامي للتقرير  وا تك تب - ج

 .ر التقرير واخراجه النهائي وترتيبة حسب عناص فريق التحرير  ودوره تجميع ماسبق  - ح

قلما  ويطلب منهم ك تابة   -5
أ
وراقا وا

أ
مجموعة  لكلويوضح  وظيفة مستقبلية   عن  تقريريوزع على التلميذ ا

 العمل الذي تقوم به مع تحديد مدة انتاج العمل 

 يطلب المعلم من من كل مجموعة اختيار قائد لعرض عملهم . -4

 سلم العمال لفريق التحرير لتحديد الشكل النهائي للتقرير تبعد العرض والمناقشة  -6

يراجع المعلم التقرير من حيث اللغة وتضمين العناصر ويكلف التلميذ بعمل مجلة حائط يك تب فيها  -7
  التقرير .

  تقييم النشاط:.3
 ..يتكون التقرير من عده عناصر محددة وهي العنوان  و.........و........و......و...... -1
 حدد الختيار الصحيح-2

 التقرير المقال 
   يك تبه فرد واحد 

ويك تبه فرد 
أ
   مجموعة ا

   حقائق ومعلومات موضوعية 
ي الكاتب الشخصي 

أ
   يحمل را

   عدم وجود صورة ل يوثر علي الجودة 
   يةالصور توضح الموضوع وضرور 

   له عنوان واحد 
بجانب  يحمل عده عناوين فرعية

  ان الرئيسالعنو
  

 ممارسات تطبيقية أخري: 
 . تعاون مع زملئك في عمل تقرير عن المعمل الجديد 

 . اك تب حوار بين تلميذ وبين موظف بوظيفة مستقبلية من خيالك 
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 القادمة للأجيال المجتمع تطوير (7
  : مقارنة بين المهن (2)عنوان النشاط

 ق 54: الزمن أهداف النشاط:
 الدراسي أو المكتبةالفصل : المكان 

عليها بعض المهن ، مواقع  مكتوب: كروت  الأدوات المستخدمة
دوات أدوات بعض المهن ، أالانترنت ، كتب من المكتبة ، صور و 

 .المجالات المهنية المختلفة ةوعهد

يتعرف الفرق بين المهن التي اوشكت علي  (1
 الإندثار والمهن المستقدبلية .

 لفة من المهن     يعقدد مقدارنة بين انواع مخت (2

 معلومة تهمك:

المحددة والوظائف والقديم   المهن علىبما أن أماكن العمل أصبحت أكثر شمولية، فإنِ  البيئات القدائمة         
الاتجاه في المستقدبل . أصبحت أكثر تنافسية. وهكذا سيستمر هذا لها المقدابلة و المهارات  

 
 

 وصف النشاط:
ن خلال مصادر الانترنت والمكتبة المدرسية لدراسة قضية مجتمعية وهي قلة فرص العمل نشاط جماعي بحثي م   

لبعض المهن والمهارات المصاحبة واللازمة لكل مهنة من المهن المستقدبلية    التكنولوجية الناتجة عن التطوارات   
   :الاعداد والتجهيز للنشاط

و الاختفاء والمهن المستقدبلية ومهارتها أندثار شكت علي الاو أيقدوم المعلم بتجهيز مقدارنات بين المهن التي  
 المختلفة في عصر التكنولوجيا .  

 خطوات سير النشاط:
 :  .التهيئة للنشاط1

باستخدام استراتيجيات الاكتشاف والعصف الذهني والمناقشة والحوار يطرح عليهم التساؤل التالي ماهي المهن 
؟ ويتقدبل الاجابات ويناقشها معهم لمهن المستقدبلية التي ستحل محلهاتفاء واوشكت علي الاخأالتقدليدية التي 
 .  ابتهم لتصحيح بعض المفاهيم لديهمويعلق علي اج
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     .عرض النشاط:2
  يقدسم المعلم التلاميذ الي مجموعتين المجموعة الاولي تمثل المهن المستقدبلية والمجموعة الثانية تمثل المهن

 التقدليدية .
 علم تلاميذ كل مجموعة باعداد قائمة بالمهن الخاصة بها والمهارات اللازمة لممارستها .يكلف الم 
 بعد اعداد التقدرير أو البحث الخاص بذلك.  
 يقدوم  تلميذ من كل مجموعة بعرض ملخص للقدائمة التي قام بإعدادها.  
  يعلق المعلم علي عرض كل مجموعة  موضحا ماجاء بالعرض من ايجابيات وسلبيات. 
  قائمةبين كل  مقدارنهيعقدد التلاميذ بمساعدة المعلم.  

 
 :.تقدييم النشاط3

 اذكر مهنة تقدليدية واخري مستقدبلية مع اعداد قائمة بالمهارات اللازمة لكل مهنة .       
 الممارسات التطبيقية:

 اللازمة لممارستها .   قم بتناول احدي المهن المستقدبلية موضحا اهميتها في عصر التكنولوجيا واهم المهارات
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 تطوير المجتمع للأجيال القادمة(  7
 (المقال   )عنوان النشاط: 

 :أهداف النشاط
تطوير المجتمع  مقال صحفيا حول يك تب

جيال القادمة
أ
    . لل

 
 ق 54: الزمن
غراض  –: الفصل المكان

أ
 قاعة متعددة ال

زمة 
أ
دوات والخامات الل

أ
صحف ومجلت قلم : اوراق واال

 متعددة الموضوعات .

                        معلومة تهمك:  
المقال نوع من الك تابة النثرية يدور حول فكرة معينة او جزء منها ويهدف عرضها 

نواع ك ثيرة  ، هاب والقناع 
أ
 .وله ا

 .جذاب ومعبر عن الموضوع   يتكون من عنوان رئيس
 .الموضوع وعبارات مقنعة تجاه الموضوع  معلومات  مهمة تجذب القراء عن

 .خاتمة بها مقترحات تخص الموضوع 
 وصف النشاط:

جيال القادمة .
أ
 نشاط فردي يقوم به الطالب بمساعدة المعلم فيك تب مقال عن تطوير المجتمع لل

 للنشاط:  الاعداد والتجهيز
 ل .يحضر المعلم مجموعة من الصحف والمجلت التي تتناول موضوع المقا -

 خطوات سير النشاط:
   لتهيئة للنشاط:ا -1

 يقر 
أ
حد الموضوعات الهامة بالنسبة لهم ويناقشهم في وصف المقال ومم يتكون ؟ ا

أ
 المعلم للتلميذ مقال عن ا

 خطوات عرض النشاط : -2

ن  يستخرج المقال من المجلة التي  (1
أ
يوزع المعلم المجلت والصحف علي التلميذ ويطلب من كل تلميذ ا

 ويحدد مكوناته: العنوان والمعلومات والعبارات والخاتمة .امامه 

قلما  ويطلب منهم ك تابة مقال عن موضوع ما بحيث يكون متعلقا بع (2
أ
وراقا وا

أ
لية ميوزع على التلميذ ا

جيال القادمة .
أ
عادة التدوير بحيث تكون مقالت مختلفة في تطوير المجتمع لل  ا 

 علم علي التصويبات ويعزز صاحب المقال الصحيح يقوم كل تلميذ بقراءة مقاله ويعلق الم (3

خر عن معنى تطوير  (4
 
ي نشاط ا

أ
يجمع المعلم المقالت في ملف ويتم حفظه في المك تبة للستعانة به في ا

 ،المجتمع .
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  .تقييم النشاط: -3

 اكمل : 
لموضوع و................. تجاه يتكون المقال  من   ............جذاب ومعبر عن الموضوع ...............تجذب القراء عن ا

 الموضوع  و.............بها مقترحات تخص الموضوع 
  :ممارسات تطبيقية أخري

  جيال القادمة
أ
 مجلة حائط عن صور تطوير المجتمع لل

  عداد القادة  اك تب بيانا اعلميا من المدرسة لبرنامج ا 
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 المحور الثانى

 الحياه والعمل من أجل التنمية المستدامة
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 ما المقصود بإعداد الميزانية؟ (1
  اعداد ميزانية  عنوان النشاط: 

ق 54:الزمن :أهداف النشاط  
 :حجرة الفصلالمكان

 :)ورق، اقلام، آلة حاسبة(الادوات والخامات

 . أهمية اعداد الميزانيةيحدد  .1
 .مواله فى ضوء مبلغ مالى محدديخطط ميزانية لإدارة أ .2
 .الميزانية يتعاون مع زملائه أثناء تنفيذ .3

 معلومة تهمك:
 تعتبر" الميزانية" وسيلة لادارة أموالك؛ فهى خطة لتحديد أوجه صرف المال و / أو ادخاره ، ويتم اعداد الميزانية فى ضوء      

%، 41اسية؛ من سكن وطعام وفواتير ووسائل مواصلات بنسبة الدخل وتوزيعه على عدة بنود تتمثل فى  الاحتياجات الاس
%، والادخار والاستثمار والظروف الطارئة )من حوادث أو  31والرغبات تتمثل فى الاجازات والرحلات والملابس بنسبة  

لية بالميزانية التى )الميزانية التى قمت باعدادها( عند مقدارنة نفقداتك الفع تكخطّ  نجاح مدى تقدييم % ، ويجب21مرض(  بنسبة 
  اعدتها.  

 :وصف النشاط
 نشاط فردى لاعداد ميزانية شخصية فى ضوء مبلغ محدد     

 من المال؛ مع مراعاة توزيع المبلغ على مختلف بنود الميزانية
   .(ه) الاحتياجات، الرغبات، الادخارأو الاستثمار أو الظروف الطارئ

 
  :الاعداد والتجهيز للنشاط

تها، أمام كل تلميذ بالفصل، ليوظفها فى اعداد الميزانية ، وساعدهم ببعض دز الخامات والادوات السابقدة والتى أعدجه   
الافكار الاسترشادية، لتوزيع بنود الميزانية فى ضوء النسب التى يمكنك تحديدها فى ضوء احتياجاتك ورغباتك ومدخراتك 

 الشخصية .
 خطوات سير النشاط:

  للنشاط:.التهيئة 1
 ـــ استخدم استراتيجة "العصف الذهنى" مع التلاميذ حول مفهوم النفقدات والدخل، 

 والذى يتمثل فى ماتتوقع أن تنفقده، وماتتوقع أن تجنيه من أموال؛ 
 لاعداد  خطة مالية )ميزانية شخصية( لادارة أموالك، وتلقدى منهم

 راجعة المناسبة الاجابات ، وعزز الاجابات المناسبة وقدم التغذية ال 
 استنتاج أهمية اعداد الميزانية وتقدييمها فى ضوء النفقدات الفعلية .

ــــ وزع على تلاميذ الفصل أوراق مدون عليها مبلغ مالى ومخطط لرسم بيانى يمكن تحديد نسبة الانفاق بالنسبه للمدخرات 
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تم انفاقها من المبلغ سواء على الاحتياجات           والاحتياجات الاساسية ؛ على أن يقدوم كل تلميذ بتحديد النسبة التى سي
 والرغبات وكذلك نسبة الادخار .

  .عرض النشاط:2
 قم عزيزى المعلم بمتابعة أداء التلاميذ، وتعرف على وجهة نظرهم فى نسب الانفاق 

 والادخار؛ واطلب منهم تسجيل ذلك على الرسم البيانى.
 :.تقدييم النشاط3

    وراق من التلاميذ، واطلب من أحد التلاميذ شرح ماتم تنفيذه،الاتجميع ب قم 
على الرغبات، وتلقدى  نفاقللإوعرض أحد الميزانيات المعدة على التلاميذ ولتكن أحد الميزانيات التى خصصت نسبة كبيرة  

من سكن وطعام وفواتير آراء زملائهم في مدى صحة تلك الميزانية ، واستنتاج أن النسب  تتمثل فى الاحتياجات الاساسية 
%، والادخار  31%، والرغبات تتمثل فى الاجازات والرحلات والملابس بنسبة  41ووسائل مواصلات بنسبة 

 % ،  تعتبر انسب الميزانيات التى تتحقدق فعليًا.21والاستثمار والظروف الطارئة )من حوادث أو مرض(  بنسبة 
     الميزانيات التى ارتفعت بها النسبة للادخار عن النفقدات على الاحتياجات اطلب من التلاميذ المقدارنة بين نوعين من

 الاساسية ومدى توقعهم أن تتحقدق فعليًا.
   .تعرف على وجهات نظر التلاميذ حول أهمية الميزانية وبنودها 

 الممارسات التطبيقية:
 سات التالية:لكى تتأكد عزيزى المعلم من استيعاب التلاميذ؛ اطرح عليهم الممار  ـــــ 

 من وجهة نظرك هل يمكنك مساعدة الأسرة فى إعداد ميزانية شهرية ؟ .1
 حدد أحد من الممارسات العملية لإعداد ميزانية للأسرة، واذكر أهم بنودها. .2
قسم الفصل لمجموعات واطلب من كل مجموعة إعداد ميزانية مفصلة لرحلة لأحد المراكز الاستكشافية، على أن يتم  .3

 ا الرسوم البيانية؛ ثم عزز أفضلها من حيث المبلغ المالى الأقل .عرضها موظفً 
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 الاستثمار فى الموارد (2
  ادارة مواردى : (1) عنوان النشاط 

ق 54:الزمن :أهداف النشاط  
 :حجرة الفصلالمكان

:) مختلف الموارد المتاحة الادوات والخامات
ا لتحقديق بالمدرسة والتى يمكن الادارة الفعالة له

 الاستثمار فى موارد المدرسة(

 . أهمية الادارة الفعالة للموارديحدد  .1
 .يقدترح أفكار ابتكارية لتحسين ادارة الموارد فى المجتمع .2
، للادارة الفعالة لاحد الموارد بالمدرسةيتعاون مع زملائه  .3

 ويتقدبل الرآى والرآى الآخر.

 معلومة تهمك:
 وارد المتنوعة فى المجتمع من أساسيات ارتقداء وتطور يعتبر الاستثمار فى الم     

 المجتمعات؛ فمثلا تعتمد استراتيجيات الادارة الفعالة للموارد المائية، والتي تهتم 
 بالتشجيع على الاستغلال الأمثل للمياه بشكل أفضل، وذلك من خلال تبطين

 كمية المياه؛ قنوات الرى لمنع المياه من التسرب؛ وبذلك نقدلل من الهدر فى   
 كما يمكننا التنبيه على المزارعين لمميزات الرى بالتنقديط بدلًا من الرى بالغمر، 

 والذى يستهلك كمية أقل من المياه؛ كما يمكن معالجة مياه الصرف الصحى
 واعادة استخدامها . 
 

 :وصف النشاط
اط على عرض النش  ؛حد الموارد بالمدرسةللإدارة الفعالة لأنشاط جماعى     

دة تدوير سواء أكانت اعا النشاط درسة واخذ موافقدة كتابية لتنفيذمدير الم
ة الاحجام والاشكال، أو من ) علب كرتون مختلفلمخلفات المقدصف المدرسى 

من الاقمشة والخيوط فى مخزن المدرسة( ، أو الاستفادة من مستهلكات 
الوجبات داد بعض حديقدة المدرسة، وكذلك اع قدرات بعض التلاميذ فى زراعة

 البسيطة التى يمكن تقدديمها فى المقدصف المدرسى ....إلخ( 
 

  :الاعداد والتجهيز للنشاط
اللازمة لتحسين ادارة الموارد فى المدرسة؛ والتى تتطلب تخطيط جيد بمساعدة المعلم والتلاميذ الخامات والادوات تتنوع    

 للاستغلال الامثل للموارد. ،الاسترشادية وساعدهم ببعض الافكار ير المدرسة،وكذلك العاملين بالمدرسة؛ بعد أخذ موافقدة مد
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 خطوات سير النشاط:
 : .التهيئة للنشاط1
   ذهنى" مع التلاميذ حول مفهوم العصف ال" استخدم إستراتيجيةـــ  

 الإدارة الفاعلة للموارد.
 هم أهميةالمناسب منها ؛ واستنتج معز وتلقدى منهم الإجابات، وعز 

 الإدارة الفعالة للموارد وتعظيم الاستفادة من تلك الموارد . 
 ــــ وزع على تلاميذ الفصل أوراق مدون عليها الموارد المتاحة بالمدرسة،

 والتى يمكن اعادة توظيفها بما يحقدق الاستثمار والادارة الفعالة لتلك
 المناسب. الموارد؛ وتلقدى منهم الاجابات والأفكار وعززهم التعزيز 

 : .عرض النشاط2
 بمتابعة أداءقم عزيزى المعلم ــ  قسم التلاميذ لمجموعات؛ ثم 

 وتعرف على وجهة نظرهم فى كيفية تطبيق تلك الأفكار؛ التلاميذ،  
 أنواع الكرتون بالمقدصف المدرسى  ولتكن عن استخدام مختلف

 تشكيلها لمجسماتها فى عمل عجينة الورق التى يمكن وتوظيف
 تصلح للعديد من الاستخدامات فى المدرسة. 

 :.تقدييم النشاط3
 اطلب من التلاميذ اقتراح أفكار متنوعة لتحقديق الاستثمار فى الموارد.ــــــ  

 ــــ  تعرف على وجهات نظر التلاميذ حول الموارد وتعظيم الاستفادة منها. 
 الممارسات التطبيقدية:

 استيعاب التلاميذ؛ اطرح عليهم الممارسات التالية:لكى تتأكد عزيزى المعلم من  ـــــ 
 ؟الادارة الفعالة للموارد تساعد على تحسين وتطوير نمو المجتمعمن وجهة نظرك هل  .1
 .المبتكرة لتحسين الاستثمار فى المواردحدد أحد من الممارسات العملية  .2
ل للموارد المدرسية المتاحة لتوظيفها قسم الفصل لمجموعات واطلب من كل مجموعة اقتراح أفكار لتحسين الاستغلا .3

 فى  أساليب متنوعة لتزيين المدرسة. 
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 لمواردالاستثمار فى ا( 2
  ندوة للمناقشة:  (2) عنوان النشاط

 أهداف النشاط:

 ه.مجتمع في للموارد الفعاّلة الإدارة يناقش -1
 .ويديرهاالندوة  يُعد -2

لى الستخدام  يحدد -3 ثر الندوات على توجيه الموارد ا 
أ
ا

مثل لها 
أ
 .ال

 لعدادالموضوعات التي تهم المدرسة  يناقش مع زملئه -4
 .ندوة لمناقشتها

 
 ق 54: الزمن
غراض  –: الفصل المكان

أ
 قاعة متعددة ال

  
أ
 : اوراق واقلم زمةدوات والخامات اللال

                          معلومة تهمك:
اجتماع مجموعة من المتخصصين في مجال معين في زمان ومكان  الندوة -

و اجتم
أ
دبي ا

أ
و ا

أ
 او غير ذلك،  ىعامعينين؛ لمناقشة موضوع معين علمي ا

 الندوة مكونات -
سلوب الحوار

أ
عضاء المشاركون الجمهور ا  موضوع الندوة مدير الندوة ال 

 ( و المفتوحة العامة ،جمهور بدون المغلقة) هناك نوعان من الندوات -

ما المحاضرة فيقدمها شخص واجد تعتمدالندوة 
أ
 على عدة محاور وقد يشارك فيها العديد من الضيوف، ا

دارة الفعالة للم ثر ال 
أ
ي مورد، و  وارد في تحقيق التنميةمعرفة ا

أ
و الموارد البشرية التي تدير ا

أ
معرفة المهن ا

 والصفات والخبرات التي تميزهم 
و الحفاظ عليها طرح 

أ
دارة الموارد ا فراد من خللها المساعدة في ا 

أ
بداعية يمكن لل فكار ا 

أ
 ا

دارة الفعالة للموارد  . فوائد ال 
ن يفيد بها

أ
 .المجتمع درفي كوا الطرق التي يمكن للستثمار ا

 :وصف النشاط
راء حول موضوع الندوة، 

 
فراد المشاركين في الندوة، وجمع كل ال

أ
نشاط جماعي يدير  فيه  المعلم الحديث بين  ال

جل تقديم صورة كاملة للمسئولين عنه .
أ
 من ا

  :العداد والتجهيزللنشاط
ا في التحلية، والستفادة منها في الشرب والمشروعات ديو عن المياه المالحة وكيفية استثمارهييجهز المعلم ف    

 . الزراعية
 
 
 
 
 
 
 

 



المهنيةالانشطة والممارسات العملية للمهارات                                          الصف السادس  

- 37 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 خطوات سير النشاط:
   لتهيئة للنشاط:ا -1

  هميته، ضاربا المثل باستخدام مياه نهر النيل
أ
 يقدم المعلم مقدمة عن موضوع الندوة، وا

 عرض النشاط -2

 تقوم بدور ضيوف الندوة اما  ي ومجموعة تقسيم التلميذ لثلث  مجموعات الولي تمثل  الجمهور المتلق
 الثالثة فهي مسئولة عن توثيق الندوة تصويرها وك تابة محاورها اثناء العمل 

  علن القواعد العامة للندوة، وحث الجميع التحدث بصوت  -لى اللتزام بها وهي )النصات الجيد للضيفعا 
 عدم الحديث مع زملئك اثناء الندوة (الهدوء و-اللتزام بالوقت المحدد للسؤال -مسموع ومناسب 

  بعد نهاية الندوة يتم عمل ورقة بوجهات النظر المختلفة التي تم التوافق عليها، وتقديم توصيات عملية
 للمسئولين  .

  تقييم النشاط:.3
 اختار الجابة الصحيحة :

 جميع ما سبق ( –عدة افراد  –فردين  –يقوم بتقديم الندوة ) فرد واحد    -1

اناقش –اقاطع الضيف لمناقشته  –د حضوري الندوة ) اناقش زملئي ما يتحدث عنه الضيف عن -2
 الضيف في الوقت المحدد(

  ممارسات تطبيقية أخري:
 .   نظم ندوة عن التعريف بابطال حرب اك توبر 
 صمم ملصق عن ندوة عامة حول مناسبة اجتماعية 
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 الكهرباء (3
  ربية بسيطة لاباجورة عنوان النشاط: دائرة كه

 أهداف النشاط:
دائرة كهربية بسيطة كجزء من اباجورة  ينفذ   

 او لمبتين باستخدام البطارية الجافة ةلمبة واحد
و الكهرباء بإشراف المعلم .

 
 ، ا

 ق 54   : الزمن
و الفصل الدراسي  : المكان

 
  حجرة المجالات ا

دوات والخامات  
 
  ، بطارية جافة ، سلك كهربائي    : المستخدمةالا

 ،شريط لاصق ، حقيبة ادوات المجال الصناعي .

                          معلومة تهمك:
يضاً ، كما يتم (مثًاًل  البرق )جدا. يمكن للطبيعة توليد الكهرباء صغيرة الكهرباء هي الطاقة التي تنتجها جزيئات    

 
 ا

ا، تسعى الكهربائيةومحطات الطاقة  الحرارية محطاتتوليد معظم الطاقة الكهربائية من  تطوير  مصر إلي . وحاليًّ
ك ثر تنوًعا   والصديقة للبيئة، مثل الطاقة الشمسية وطاقة الرياح لجعل قطاع الطاقة ة جددالمتمصادر الطاقة 

 
ا

   واستدامة

 وصف النشاط:
مة والصحة المهنية، لتكوين دارة هو نشاط جماعي يقوم به مجموعة من التلاميذ بإشراف المعلم وفق تعليمات السلا 

و اثنين علي التوالي كجزء من اباجورة كهربية ، لتنمية مهارات التلاميذ في استخدام ادوات الكهرباء 
 
من لمبة واحدة ا

 في تصنيع دائرة كهربائية بسيطة .

 للنشاط:  الاعداد والتجهيز
، ورسم الدائرة علي كارت ورقي امام التلاميذ ،  يقوم المعلم بتجهيز  مكونات الدائرة من سلك كهربائي ولمبات 

 وادوات مهنة الكهرباء من عهدة المجال الصناعي.
 

 .  
 

 خطوات سير النشاط:
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   لتهيئة للنشاط:ا (1

همية الكهرباء في حياتنا ؟يقوم المعلم بطرح سؤال علي التلامي
 
، ماهي الادوات التي يستخدمها ذ عن ا

 ابات من التلاميذ ويعزز الإجابات الصحيحة ، ويصوب الإجابات الكهربائي ؟ويقوم بتلقي الإج
 
،  الخطا

ويتوصل معهم إلي الادوات التي يستخدمها الكهربائي ، وكيفية صناعة دائرة كهربائية بسيطة من لمبة واحدة 
باجورة منزلية كهربائية .  

 
و لمبتين كجزء من ا

 
 ا

 عرض النشاط (2

  البسيطة المقترح تنفيذها كجزء من اباجورة كهربائية .يقوم المعلم برسم الدائرة الكهربائية 

 . و ورقة مرسوم عليها الدائرة المقترحة
 
 يقسم التلاميذ إلي مجموعتين ويعطي كل مجموعة كرت ا

 . دوات الكهربية في تصنيع الدائرة
 
 يقوم المعلم بشرح كيفية استخدام الا

 دوات .يوضح المعلم للتلاميذ احتياطات الامان والسلامة المهني
 
 ة عند استخدام الا

 . مان والسلامة المهنية
 
 يكلف المعلم كل مجموعة بتنفيذ الدائرة المطلوبة وفق تعليمات الا

  تقوم المجموعة الاولي بتنفيذ دائرة كهربية من لمبة واحدة ، في حين تنفذ المجموعة الثانية دائرة
و تنفيذها اولًا بدو

 
 ن توصيل الكهرباء .من لمبتين سواء باستخدام بطارية جافة ا

  الامان التي اتبعها عند استخدامة  احتياطاتيقوم تلميذ من كل مجموعة بعرض دائرتة  مع شرح
 لادوات  الكهرباء وخامات الدائرة .

  ، همية الدائرة
 
يعلق المعلم علي عرض كل مجموعة مع توضيح السلبيات والإيجابيات ، وتوضيح ا

 كهرباء التي اك تسبها التلاميذ اثناء تنفيذ الدائرة .ويستعرض المهارات العملية لمهنة ال
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  تقييم النشاط: (3

مان والسلامة المهنية عند استخدام ادوات مهنة الكهرباء ؟ احتياطاتقم بإعداد تقرير عن 
 
 الا

دة منها ؟
 
و استخدام كل ا

 
 اذكر بعض الادوات التي يستخدمها الكهربائي ، ووظيفة ا

 

 يقية أخري: ممارسات تطب
    و تستخدم كجزء من فانوس رمضان . لإضاءة صمم دائرة كهربية من لمبتين علي التوالي تستخدم

 
 مكان ا
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 زراعة النباتات المزهرة (4
 (زراعة بذور نبات الجربيرا )عنوان النشاط: 

 أهداف النشاط:

علومات عن انواع يستخدم بنك المعرفة ليجاد م    (1
 النباتات المزهرة الصيفية والشتوية والمعمرة 

 يحدد طرق زراعة بذور النباتات المزهرة    (2
 صناديق خشبية (  –) في اصص      
 .   ينفذ زراعة بذور نبات الجربيرا   (3

 

ق 54:   الزمن  

:  حديقة المدرسة المكان  

 –اصص  –: بذور بعض النباتات الدوات والخامات 
-كنك ري  –يق خشبية صناد  

 معلومة تهمك:

 و تعطي المنظر الجمالى  تعتبر النباتات  العشبية المزهرة الحولية والمعمرة مهمة في تنسيق الحدائق
لوان ازهارها وجمال اشكالها 

أ
حواض بالحديقة لتعدد ا

أ
الرائع للمسطحات الخضراء  ولذلك تزرع في ا

ختلف احجامها  
أ
 . وا

 في الربيع او  باتات متوسطة الحجم تعطي ازهار جملية ذات الوان ك ثيرة  تزهرالنباتات الحولية هي ن
الصيف وتعيش سنة واحدة ، وهناك انواع للحوليات منها حوليات شتوية وهي نباتات غير معمرة تنمو 

 و القحوان،  ووتمكث في الرض مدة عام وتنمو وتزهر في فصلي الشتاء والربيع ومنها  نبات  البتونيا 
 و تزهر  في فصلي الربيع والصيف منها نبات الزينيا و القطيفة ،   لحوليات الصيفية وهي نباتات تنموا

النباتات العشبية المعمرة هي نباتات تزرع لعدة سنوات وتزهر سنويا ومنها من يزهر في الربيع او 
لحديقة  ومنها  نبات الصيف او الشتاء ومنها ما يزهر طوال العام لذلك فهي نباتات مهمة في تجميل ا

 . والونكا  الجربيرا 
  كورمة ( تستخدم  –درنة  –ريزومة  –هناك انواع اخري من النباتات ذات سوق متحورة ومنها ) بصلة

  في انتاج ازهار تعرف بابصال الزينة ومنها عصفور الجنة والنرجس .

 
 

                                                          

      

القطيفة  البيتونيا                           الاقحوان                  
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الجربيرا                                 الونكا   

       

                 

النرجس                                                                     عصفور الجنة  

 وصف النشاط:

نشاط جماعي  يمارس فيه التلميذ زراعة بذور النباتات المزهرة بطرق مختلفة ، وتنمية مهاراتهم في زراعة     
.البذور والعناية بها   

 الاعداد والتجهيز للنشاط: 

  كنك ري  –حضار  بعض بذور النباتات المزهرة  ، اصص ، صناديق خشبية يقوم المعلم با  

 خطوات تنفيذ النشاط:

 1.التهيئة للنشاط: 

هل مجموعات لتنفيذ النشاط  ، ثم يطرح عليهم بعض السئلة مثل    ثلثيقسم المعلم  التلميذ الي  
تلقي  المعلم الجابات من المجموعات المختلفة ويالنباتات المزهرة تزهر  طوال العام ؟ متي تزهر النباتات ؟  

 منها .  
أ
 ويعزز الجابات الصحيحة ويصوب الخطا
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 2.عرض النشاط  :

 في صناديق   طرق زراعة بذور النباتات المزهرة بصفة عامة  اما في اصص بلستيكية او يوضح المعلم ان
عشبية المعمرة المزهرة ونبات متوسط خشبية وقام باحضار بذور نباتات الجربيرا وهو من النباتات ال

الطول ، والزهرة لها عنق طويل وتتميز بتعدد اللوان فمنها الصفر والبيض والبرتقالي وهي صالحة 
 للقطف .

  وتنثر كلف المعلم المجموعة الولي  باحضار بذور نبات الجربيرا  واصص بلستيكية وتجهيزها بالتربة
 تم العناية بالنبات من ري واضافة سماد ويالبذور وتغطي بالطمي الناعم 

  والمجموعة الثانية باحضار البذور و صناديق خشبية واكياس بلستيكية توضع بالصناديق حتي لتفقد
 ويتم العناية بالنبات من ري واضافة سمادوتنثر البذور وتغطي بالطمي الناعم  التربة وتملء 

  زراعة البذور وميعاد زراعتها وازهارها  اسطر عن خطوات  4 -3يقوم فرد من كل مجموعة بك تابة تقرير من
 .ويتناقشوا فيما بينهما ومع المعلم 

 3.تقييم النشاط:

  شارك مع زملئك وبمساعدة المعلم في متابعة مراحل نمو نباتات الحوليات الصيفية ، والعمليات التي
 تجري للنباتات اثناء مراحل  نموها ودون النتائج .

     لنباتات الحوليات الشتوية وضعها في البوم ، يحتوي علي النباتات التي درستها ونباتات  اجمع صور
 اخري ؟

 ممارسات تطبيقية اخري :

   مارس زراعة  بذور النباتات الحوليات الشتوية وزراعتها في اصص  
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 الموارد والترويج للسياحة (4
 ( ة مجلة رقمية للترويج للسياح)  عنوان النشاط:

 أهداف النشاط:

 مجلة رقمية للترويج للسياحة   يُعد  .1

ماكن  .2
 
يتعرف انواع السياحة المختلفة والا

 التي يفضل السياح زيارتها .

 

دقيقة   54:   الزمن  

لي :  المكان
 
و معمل الحاسب الا

 
  عرفة مناهل المعرفة ، ا

.كمبيوتر ، مواقع الانترنت  : الادوات والخامات   

 معلومة تهمك      

ماكناتمتلك مدينة دهب العديد من    
 
ماكن الغوص  لا

 
حد ا

 
ا.  المشهورةالجاذبة للسياحة، فهي ا الرغم  وعلىعامليًّ

طلقت وزارة السياحة  الإعلانيزال  فلا من شهرتها، 
 
مر ًّ ا مهما، وتحت شعار "حضارة من إلهام الطبيعة"، ا

 
عنها ا

ثار
آ
. تضمنت هذه الحملة مقاطع فيديو في مصر المستدامةللسياحة  جللتروي ، 2٢22حملة دولية ترويجية عام  والا

                      البيئة ومواردها مصر في احتراموعن تاريخ  المصريةالسياحية  المقاصدترويجية قصرية عن مختلف 

 وصف النشاط:

 هو نشاط جماعي يقسم التلاميذ فيه إلي مجموعات صغيرة 

فراد ، و 
 
 تقوم كل بمجموعة بعمل مجلةكل مجموعة خمسة ا

و مطوية الك ترونية للترويح  للسياحة في مصر ، فتقوم 
 
 ا

خري عن  
 
مجموعة بتناول بعض الاماكن الاثرية والمعابد الفرعونية ، واخري عن السياحة الدينة ، ومجموعة ا

 . عن اخلاقيات التعامل مع السياحالسياحة العلاجية ، واخري عن السياحة البيئية ،واخري 

 الاعداد والتجهيز للنشاط: 

خري   
 
بعض الاماكن الاثرية والمعابد الفرعونية ، واخري عن السياحة الدينة ، ومجموعة ا

.( عن السياحة العلاجية ، واخري عن السياحة البيئية ،واخري عن اخلاقيات التعامل مع السياح  و النق
 
ذه الموضوعات علي سبيل المثال  )اط الخاصة بتكليف كل مجموعة لعمل مجلة للترويج للسياحة في مصر ومن هيقوم المعلم بإعداد كروت كل كارت به بعض الموضوعات ا  

 خطوات تنفيذ النشاط:

 1.التهيئة للنشاط: 

هميةالعصف الذهني والحوار والمناقشة  يهيئ المعلم التلاميذ  ياستراتيجيتباستخدام  
 
ترويج السياحة في  لا

ويوضح لهم الاثار الايجابية لحملات الترويج الصحيحة للسياحة ، ومدي العائد التي يعود علي والتنمية المستدامة 
همية الدخل الناتج عن السياحة لمصر ،والاماكن التي يفضل السياح زيارتها في 

 
المجتمع من حملات الترويج ، وا
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ياتي السياح لمصر لزيارتها ؟  مصر ، وذلك عن طرح سؤال ما انواع السياحة في مصر ؟ ، او ما الاماكن التي
 ويتلقي الاجابات ويعزز الصواب منها ويصوب 

 
. الخطا  

 2.عرض النشاط  

  يقسم المعلم التلاميذ إلي مجموعات صغيرة ويوزع علي كل مجموعة الكارت الخاص بكل مجموعة ومدون
ماكن التي يفضل السياح زيارتها .

 
 به نوع السياحة ، والا

 م الكمبيوتر والدخول بعلي بعض مواقع الإنترنت بمساعدة المعلم والبحث في تقوم كل مجموعة باستخدا
 إعداد المعلومات الخاصة بكل تكليف .

  الخاصة بالترويج للسياحة . الإلك ترونيةتقوم كل مجموعة بتصميم وإعداد المجلة 

  
 
مام باقي تقوم تلميذ من كل مجموعة بعرض المجلة الخاصة بمجموعته والخاصة بالترويج للسياحة ا

 المجموعات .

 . ماكن التي يفضل السياح زيارتها
 
 يعلق المعلم علي كل عرض ، ويوضح لهم نوع السياحة والا

  وفي النهاية يستعرض المعلم مع تلاميذه اهمية الترويج للسياحة في مصر. 

 3.تقييم النشاط:

  ماكنقائمة  بإعدادقم
 
  السياحية التي يفضل السياح زيارتها في مصر . بالا

 ممارسات تطبيقية اخري :

  . و الدينية
 
لبوم صور عن السياحة البيئية والسياحة العلاجية ا

 
 قم بعمل ا


